

大道绘长卷 通衢向未来

蓬莱主城区多条市政道路7月1日正式通车

坑洼不平的路面不见了，取而代之的是宽敞整洁的新柏油马路；雨天出现积水的现象不存在了，路面上铺就了过硬的排水设施；给百姓出行带来不便的城市“断头路”，已经四通八达……7月1日，蓬莱主城区多条市政道路正式通车，多年来制约蓬莱区域发展与建设的道路情况有了新进展，进一步改善了城区交通状况，优化了人居环境，打造出更便捷舒适的生活圈，提升了区域商业价值与发展品质。

登州东路：提升改造

登州东路是蓬莱主城区南北主干道之一。蓬莱地形东西狭长，南北向主干道可有效缓解路网交通压力，打造旅游快速路，方便日常出行。据了解，登州东路建设于2000年，原排水系统老化，管道堵塞，汛期排水不畅，雨水倒灌等现象层出不穷。今年2月，蓬莱区启动登州东路道路提升改造项目，对两条道路敷设热力、雨污排水、供水管道，新建路基、路面，改造人行道、停车场等。此次道路提升改造项目中敷设雨污分流管网，有效减少了污水对天然水体的污染，改善了市民的居住环境。

此外，两条道路周边商户及住宅区较多，在此次道路提升改造项目中，蓬莱区围绕海绵城市建设工作，在道路两侧铺设透水混凝土及透水砖，增设停车位，缓解居民“停车难”的问题。

港南路：雨污分流

港南路南起南关路，北至仙境西路，是通往蓬莱客港、海洋极地世界旅游线路的重要部分。因其修建于2002年，沥青路面已远超设计使用年限，路基破损严重，且地下管网为雨污合流，每到汛期，大量雨水进入污水管网，极易出现道路积水及雨水倒灌现象，不仅影响居民正常生活，也给周边环境造成污染。

港南路提升改造项目是今年蓬莱区雨污分流改造的重点项目之一，除了把雨污合流管道改成雨污分流管道外，还需新建热力网，接入市政管网，提升供热水平。施工过程中，因其地下风化岩层的风化程度不同于其它道路，属微风化和中等风化岩，岩层更加坚硬，需多台机械轮番作业。

据了解，港南路沿线学校、住宅、商户林立，日常车流量大，为最大程度降低修路对居民和商户生活经营造成的影响，施工期间采取“分段封闭、半幅施工”的方式进行。截至目前，港南路已全线通车。



县后路：沥青罩面

县后路沥青罩面提升改造项目施工段西起东关古街，东至登州路，全长约600米。该道路改建于2007年，至今已建成使用15年以上，沥青路面已出现坑槽、沉陷、龟裂等道路病害。此次改造将原有破损路面铣刨后，重新进行土工布加固，沥青封层，摊铺两层沥青面层。

据了解，蓬莱人民医院坐落于县后路施工段北侧，是市民就诊与救护车出入的必经之路。施工期间，在确保蓬莱人民医院至少一个大门可正常驶入的前提下，采取白天半幅分段铣刨施工，夜间全幅封闭沥青摊铺施工的方式，仅用2天就完成了沥青罩面提升改造。

东关古街：沥青罩面

东关古街沥青罩面提升改造施工段北起北关路，南至南关路，全长约1500米。该道路改建于2007年，是蓬莱老城区由南向北的主要通道之一，“服役”期间曾进行多次局部修整，路面“补丁”较多。因其沿街商铺、住宅密集，车流量大，此次沥青罩面提升改造总体时间紧、任务重，涵盖了路缘石、车行道、交通设施等配套设施建设。

6月23日，东关古街沥青罩面提升改造正式开工。施工人员采取“白+黑”的施工方式，历经高温、降雨等恶劣天气，于6月28日19时许完成沥青罩面施工。此次沥青罩面提升改造消除了沉陷、龟裂等道路病害，改善了道路通行环境，提高了

市民出行舒适度。

新港路：“绿地+小游园”

新港路位于新城揽胜片区，东起戚继光路，西至创发东路，全长约800米，道路等級为城市次干路。配套建设人行道、绿化，敷设给水、热力、雨污管线，安装路灯、交通设施等。据了解，新港路车行道为双向六车道，道路两侧绿化带采用“绿地+小游园”式设计，通过铺设特色广场、景观园路，修建景墙、小品，设置游乐设施，搭配具有观赏价值的独景植物、乔灌草植物，营造花境等手段，为市民提供一处宜行、宜赏、宜游、宜乐的好地方，新港路的全线贯通，将畅通新城揽胜片区交通微循环。该条路的贯通，将打通蓬莱的城中走廊，将城市东部的交通骨架拉到整个城市建设的大盘中，深入推进“一体两翼”总体布局，迅速释放对标主城的“乘数效应”，促使区域间人才、资本等诸多要素加速流动，提高城市资源配置效率，全面提升片区价值，促进东西两翼协同发展。

小泰山东路北段：打通“断头路”

小泰山东路北段，是将原有的小泰山东路“断头路”由小泰山中路打通至仙境西路，道路全长约1410米，该路段建设内容包括道路工程、交通工程、管线工程、海绵城市工程、照明工程、景观工程等配套工程及道路通行必要的辅助设施。

据了解，小泰山东路北段建成通车，串联了晒甲河公园、登州府第、开元·山海小镇以及蓬莱一中，市民出行可直达滨海景观。同时，也提升了周边地块的开发价值，有效缓解了周边住宅区、学校的交通压力，进一步拉开了蓬莱西部城区建设框架，是西部城区“通山达海”的骨干路。

镇以及蓬莱一中，市民出行可直达滨海景观。同时，也提升了周边地块的开发价值，有效缓解了周边住宅区、学校的交通压力，进一步拉开了蓬莱西部城区建设框架，是西部城区“通山达海”的骨干路。

诸谷路：激活交通微循环

诸谷路，南起裕民路，北至南环路，道路全长约460米，每侧绿化宽6.5米，主车道宽9米。该道路原为水泥小路，该项目配套建设人行道、绿化，敷设给水、热力、雨污管线，安装路灯、交通设施。建成通车后，将大大改善南雅居、惠民小区、桃源里等周边住宅区居民的日常出行，进一步畅通城市道路微循环。

该工程通车后，将有效激活老城区的交通微循环，改善城市交通拥堵问题，减轻环城北路和城北路等道路交通压力，使得市民出行更加便利，同时也提升了城市形象。

2022年蓬莱立足烟台城市副中心定位，全面实施“1228”战略，迅速起势新城建设，按照“一年定规划、两年大变样、三年换新颜”目标任务，大踏步拉开城市框架，集全区之力打造“新时代的人间仙境”。尤其是今年以来，蓬莱区委、区政府克服施工难度大、时间紧、任务重等困难，对城区主干道进行了大规模建设，一个个城市道路建设项目在城市建设大棋盘上落子如飞，彰显了蓬莱城市建设道路建设的大思路和大手笔，提升了城市“气质”，擦亮了民生底色。

(刘晓阳 吴延朋)

蓬莱区人大召开审议意见落实情况调研座谈会

近日，蓬莱区人大常委会组织召开审议意见落实情况调研座谈会，进一步了解区人大常委会《关于对区政府（关于加快推动科技创新工作情况汇报）的审议意见》（以下简称审议意见）落实情况，对相关工作进行督办。区人大常委会副主任寇润平出席会议。

会议听取了区科技局、发改局、工信局、财政局、市场监管局、农业农村局、农高区等区直部门关于落实区人大常委会审议意见情况的汇报，并就创优政策环境、产业发展、人才资金、平台建设等工作进一步提出具体要求。

会议指出，要进一步提高认识，高度重视科技创新工作，紧紧围绕区委提出的“1228”战略以及一体两翼、新旧动能转换、改革创新“开新局”等要求，切实解决科技创新工作存在的问题和不足。要根据审议意见落实进展情况，坚持问题导向，列出清单、明确任务、压实责任，按照时序要求切实完成好各项具体工作。要加强统筹协调，立足部门职能，形成工作合力，突出产业发展、人才资金、平台建设等重点，以更大的力度、更实的举措推动工作开展，持续为蓬莱高质量发展蓄势赋能。

(刘晓阳 石华祖)

“格莱斯顿”轮在蓬莱港完成作业任务 一船打破三纪录

船舶创佳绩，事事勇争先。近日，满载8.9万吨铝土矿的“格莱斯顿”轮在山东港口烟台港蓬莱港公司8#泊位完成作业任务，打破该公司铝矾土最大吨位靠泊纪录，同时创下平均舱时量267吨和单船昼夜平均作业效率40274吨两项生产纪录，以“一船破三纪录”展示攻坚一流质效提升行动的实践成果。

今年以来，蓬莱港公司聚焦聚力“十大攻坚行动”“十大提升行动”，积极落实推进港区功能结构再调整、再优化，承接铝土矿接卸及转水作业任务，结合铝土矿转水业务特点积极探索降本增效方法，采取将“前沿”当“货场”的措施，减少搞搬次数，直取比达55.2%，1—5月份，应用此作业模式节约搞搬成本近50万元。

在“格莱斯顿”轮靠泊前，蓬莱港公司提前统筹部署，发扬“快”“优”作风，提前与口岸部门沟通联系，关注船舶到港信息，实施船舶“极简”手续办理模式，确保该船2小时内开工作业；召开船前会，周密部署安全、环保、工艺、搞搬等工作，根据货物特性和船舶船型，采取“一船一策”，科学制定倒船方案。作业期间，公司各生产单位协调联动，衔接有序，市场营销人员及时提供货源及后续转水船舶动态；技术人员积极改进挖掘机铲斗，提高扒舱效率；调度员靠前指挥，加强车、船、场密切衔接，根据船舶作业进度，协调一线装卸队伍采取7条作业线同时进行5个舱作业，保障作业效率，最终提前7小时完成作业任

(刘晓阳 王廷达)

设9个班提供270个学位 蓬莱又一所公办幼儿园即将开园

蓬莱区又一所公办幼儿园即将开园！实验幼儿园富民路园区位于富民小区内，建筑面积3606.86平方米，共设9个班级，提供公办学位270个。该幼儿园作为区实验幼儿园分园，由蓬莱区教体局按照“省级示范幼儿园”标准精心打造，高起点规划、高标准建设、高品质设计，将于今年秋季正式开园。

幼儿园内教学设施先进且齐全，配有多功能厅、科学发现室、图书阅览室、美工室和卫生保健室等功能室，各种教具玩具和多媒体等现代化设备一应俱全，为孩子们营造了温馨舒适的学习和生活空间。

宽敞的户外活动场地，野趣的土坡区域、沙水区、体适能区、建构区、涂鸦区、种植饲养区等，可以充分满足孩子们自由选择、自主游戏、自我发展的需求。

优质教育供给寄托着人民群众对美好生活的期盼。蓬莱区不断完善幼儿园配套建设，优化教学环境，让群众家门口的优质教育资源越来越多，有效缓解幼儿“入优质公办园难”的问题，实现幼儿就近就便入园，让更多幼儿享受优质的公办学前教育资源。

(刘晓阳 姜海宁)

北沟镇妇联组织开展庆“七一”系列活动 弘扬爱党爱国精神

为庆祝中国共产党成立102周年，弘扬爱党爱国精神，筑牢理想信念，提升妇女思想，引领工作质效，北沟镇妇联组织开展“仙境潮正涌·巾帼心向党”庆“七一”系列主题活动。

活动中，各村妇女积极响应，纷纷拿起麦克风，穿上演出服，把对党的浓浓祝福与诚挚热爱注入歌词与舞步，一字一句颂党恩、一舞一赞寄真情。

为进一步发挥党员示范引领作用，北沟镇妇联组织机关女干部到部分老党员家中进行走访慰问，并为他们送去洗衣液、面粉等慰问品。女干部与老党员亲切交谈，询问他们的身体和生活状况，帮助老党员打扫卫生，让老党员切实感受到党组织的关怀和温暖。

6月29日下午，北沟镇妇联组织巾帼党员开展“垃圾随手捡”志愿活动。活动中，志愿者们对海岸边的塑料袋、烟头、矿泉水瓶等垃圾进行清理，积极倡导文明生活方式，维护美丽海岸线，为仙境蓬莱环境卫生贡献巾帼力量。

(刘晓阳 孙雅洁)

法治蓬莱 →

蓬莱区人民检察院与出入境边防检查站签约 构建“党建联盟”

6月28日，蓬莱区人民检察院与蓬莱出入境边防检查站举行检警合作共建座谈交流暨签约仪式。

座谈会上，双方围绕机关党建工作共促发展、预防职务犯罪、行政、刑事案件办理以及码头企业的普法宣传等方面深入交换了意见，一致认为构建优势互补的“党建联盟”，建立运行顺畅的检警协作机制，能够更好地服务基层社会治理。

下一步，双方将以党的二十大精神为指引，通过领导互访、部门互动、干警互学等合作形式，共促业绩提升、共享品牌打造、共建人才培养，构建高效党建工作的新动力新格局。

(刘晓阳 袁丹)

柳行烟火气 最抚百姓心

大柳行镇2万平方米集市焕然一新，群众竖起大拇指

诉记者。

张绍滨的话，道出了众多商贩的心声。该集市位于镇驻地主干道东侧，成立已有26年的历史，在很长一段时间内，这个逢一、逢六的集市，极大地繁荣了市场经济，方便了周边百姓，但随着时间推移，交易环境脏乱差、商贩占道经营、车辆随意乱停等各种问题也日趋凸显，尤其是每年四个节会期间，附近群众更是不堪其扰，纷纷绕行。

民之所望，政之所向。群众的满意度来自哪里？大柳行镇党委、政府高度重视民生工作，在财力紧张的情况下，多方筹措资金近300万元，对2万平方米的场地进行全部硬化和沥青罩面，安装路灯石600米，路灯30盏。同时，在市场管理方的协助下，根据日常赶集和大型节会期间的摊位数量，科学合理地进行功能分区划设、设置人车分流系统。改造后的大柳行集市，共设水果区、蔬菜区、活禽区、水产区等七个板块，设置摊位140余个，周边建设公共厕所两处，划定120个停车位，实现了地面环境

清爽洁净，进出车辆停放有序，摊位设置整齐划一，各类标识清晰明白，为居民营造了良好的购物环境。

新业态开辟乡村振兴新思路

6月28日晚，作为大柳行镇“四季春晚”活动的重要组成部分，大柳行镇首期文化惠民消费季暨“金河夜市”拉开帷幕。一边是载歌载舞的演出现场，一边是热热闹闹的市井集市，闪烁的霓虹灯下，烧烤、特色小吃、农副产品、创意手作等各类型摊位琳琅满目，前来赶夜市的群众熙来攘往、络绎不绝，到处洋溢着浓浓的市井味道和烟火气息。

位于市场北部的“好运来全羊”是该镇餐饮行业的老品牌之一，从街头羊汤到租房开店，从单一做羊汤羊菜到如今兼营烧烤海鲜，老板张圣松见证了整个市场几十年的变化，“原先我们一直想上烧烤，但是室内经营空间不够，放到室外又涉嫌占道经营和油烟扰民，如今有了统一设置的场

地，我们终于可以放心扩大经营了。”张圣松说。

与张圣松持有同感的，还有很多来这里摆摊设点的商户。如何让民生改善的福祉最大限度地普惠基层群众？本着“政府引导、市场主导”的原则，大柳行镇党委、政府将集市提升改造和市场业态扩展相结合，和基层文化活动相结合，于6月28日晚开启“金河夜市”。如今，在专业市场运营方的统一招商和规范运作下，该集市已经有包括烧烤、小吃等在内的各种常态经营的夜市摊位16个。“改造后的大柳行集市，不仅实现了标准化、规范化运营，而且兼顾了文化广场的功能，从6月28日开始，连续举办四场大型文艺演出，通过歌舞、戏剧等节目，让群众感受党和政府的温暖。下一步，大柳行镇将依托这一活动场所，盘活利用各种资源，年内计划举行多场消夏晚会、篮球比赛等大型文体活动，进一步丰富群众文化生活，让基层群众畅享满满的获得感。”该镇相关负责人表示。

(刘晓阳 陶佳 张倩 吴天 冬梅)